
LECTURIADA 2023. ZIUA 

NAȚIONALĂ A LECTURII  

Atelierul de lectură și de scriere creativă  

ȘI CĂRȚILE AU SUFLET... 

 

Atelierul nostru are un titlu 
simbolic, inspirat dintr-o carte care nu ar 
trebui să lipsească din  lista colecționarilor 
de ...valori. „Trăind ani de zile printre cărți, m-am convins de faptul că, pe lângă soartă, cărțile 
au și suflet”, mărturisea Nicolae Manolescu în cartea sa despre „Lectura pe înțelesul tuturor”. 
Cu această afirmație, am început, în primele zile ale anului școlar 2019-2020, activitățile 
noastre din cadrul Atelierului de lectură și scriere creativă. Ne-am întâlnit la CDI cu elevii din 
clasele a VI-a, ne-am întrebat, generic, câte idei pot exista în cărți?, am vorbit despre lecturi, 
despre concursuri de creație, despre necesitatea lecturii și a scrierii, despre ce am putea 
realiza împreună, în cadrul orelor de literatură și înafara lor. Acest atelier de lectură a 
continuat (și) cu alte clase. Primii elevi sunt acum în clasa a IX-a și au participat la activitățile 
organizate sub genericul LECTURIADA – ZIUA NAȚIONALĂ A LECTURII, 2023.  

  



Activitatea s-a desfășurat la CDI și în 
sala de clasă. Am provocat elevii din 
clasele a V-a, a VII-a și a IX-a, cu care 
am împărtășit valori din textele pe 
care tocmai le-am prezentat la 
proiectele de lectură: „Cărțile cu 
Apolodor” de Gelu Naum și  
„Dumbrava minunată” de Mihail 
Sadoveanu (clasa a V-a), „Amintiri din 
copilărie” de Ion Creangă și „Cronicile 
Domnișoarei Poimâine” de Adina 
Popescu (clasa a VII-a) și „Lorelei” de 
Ionel Teodoreanu (clasa a IX-a). Am 
citit din cărțile aduse, preferate de 
fiecare dintre elevii participanți. Am 
discutat despre valorile pe care ni le 
transmite o carte, dar și despre 
bucuria de a fi tu însuți într-un  
univers, uneori, incapabil de empatie, 
de încurajare sau de apreciere. Și 
pentru că tema a fost COLECȚIONARII 
DE VALORI, la insistențelor copiilor 
din clasa a V-a, am dus la școală cărțile 
dedicate istoriei gimnasticii feminine 
românești. Ele promovează ceea ce 
elevii au definit simplu: muncă, 
perseverență, pasiune, curaj, 
onestitate, fair-play, încredere, 
sacrificii, promovarea binelui, toate 
ingredientele necesare pentru a 
deveni CAMPIONI nu doar în sport, ci 
și în viață.  

Fă parte dintre COLECȚIONARII DE 
VALORI! Devino COLECȚIONAR! 

Prof.  Maria-Daniela Lorinczi, coordonator 



 


